

# 特朗普拟派军队 多州一口回绝

明尼阿波利斯市警察局被提起民权指控



■ 奥克兰青少年参加抗议活动

美国非裔男子弗洛伊德遭警察暴力执法死亡事件引发的大规模抗议，已持续一周。全美至少140城爆发示威，40城实施宵禁，29个州和华盛顿特区部署了国民警卫队。但这场由“我不能呼吸”引发的危机，仍愈演愈烈……

随着抗议持续升级，纽约市实行了最严格的宵禁，不过美国多州州长拒绝了特朗普派遣军队的提议。此外，明尼苏达州人权部门将对明尼阿波利斯警察局展开调查，彻查种族歧视行为。

▶ 抗议者在特朗普大厦前举行示威

## 纽约警察全员上岗

为应对示威活动，美国多地实施宵禁等措施。纽约市更是实行了自1943年种族骚乱以来最严格的宵禁，自1日晚11时一直持续至次日5时。在宵禁开始前，曼哈顿的抗议行动也在继续，梅西百货旗舰店大门被打破，耐克商店遭抢劫。1日晚间到2日，约800多人被警方拘捕，大大高出前几天的数字。

由于宵禁效果不佳，纽约市2日宣布宵禁延长至6月7日，时段为每天晚8时至次日早5时。宵禁实施时，私人车辆禁止在曼哈顿岛96街以南区域通行，但当地居民、必要工作人员、公交巴士和卡车除外。纽约市警察局2日宣布警察常规休假取消。目前纽约市共有36000名警察，将在未来一段时间12小时换班维持纽约的局势。



作为全美人口数量最多的县之一，拥有1000万左右人口的洛杉矶县当地时间2日晚继续实行宵禁，宵禁时间从当晚6时一直持续到第二天早上6时。

美国国防部官员称，因为担心遭到抗议活动的破坏，五角大楼和首都地区其他国防设施的部队防护状态已被升高至第二级，即“黄色警戒”。

美国总统特朗普1日表示，如果各州无法有效控制示威游行活动局势，联邦政府将考虑直接向各州部署军队。然而，该言论遭到多州州长的反对和批评。

伊利诺伊州州长普利茨克表示，总统的言论只会让情况更糟，没有州政府的同意，联邦政府不可以向该州派遣军队。

华盛顿州州长因斯利发布声明批评称，特朗普的此番言论再次证明了他无能为力，



在他任职期间的各种混乱中，除了虚假的虚张声势之外，他做不了别的。

得克萨斯州州长阿伯特2日也强调，该州不需要联邦政府派遣军队干预。

## 民众默哀8分46秒

在弗洛伊德失去生命的明尼阿波利斯市，抗议活动也在继续，军车和警车在街上飞驰而过，警笛声不断。约200人参加了烛光守夜活动。“每个人现在都在寻求和平，战争不是答案。”参与者莫里塞特端着蜡烛表示。他们在现场默哀了8分46秒——这与弗洛伊德遭警察用膝盖“锁喉”的时间相同。

为弗洛伊德举行的抗议和悼念活动，也在全世界范围蔓延。在伦敦、阿姆斯特丹、巴黎，成百上千人在大使馆门口抗议示威。

另外，律师透露，弗洛伊德的葬礼将于6月9日在休斯敦举行。

## 明州展开系统调查

弗洛伊德事件让国际社会为之哗然，美国社会长期存在的种族歧视、警察执法过当的问题，也再次浮出水面。

明尼苏达州2日宣布，就弗洛伊德遭警察暴力执法致死事件，对该州明尼阿波利斯市警察局提起民权指控，将就其是否系统性歧视有色人种展开调查。

明尼苏达州州长沃尔兹说，弗洛伊德被警察随意夺走生命，“我们知道存在的问题根深蒂固”。明尼阿波利斯40%的居民是有色人种，但他们被卷入了74%的警察使用武力的案件，其中63%的案件涉及非裔。

据美国媒体报道，明尼阿波利斯市警察

局多次因对美国少数族裔过度使用暴力及其他种族歧视行为遭到投诉。目前，涉案的4名警察均被解职，用膝盖压迫弗洛伊德颈部致其死亡的白人警察德雷克·肖万被控三级谋杀罪和过失杀人罪，另外3人尚未被起诉。

## 5年237次“颈部约束”

据报道，明尼阿波利斯警察局在过去5年的抓捕活动中至少使用了237次“颈部约束”，其中至少44次使被捕对象失去意识。

在这44起案件中，有5起案件涉及殴打警官，另有数起涉及家庭虐待或家庭攻击案件。但大多数情况没有明显的潜在暴力犯罪。

曾负责调查美国警察暴力执法事件的克里斯托弗委员会法律顾问德罗扬表示，只有在紧急生死关头的情况下才能使用“颈部约束”，明尼阿波利斯警察局使用“颈部约束”的次数似乎“非同寻常”。

明州的问题并不是个例。统计显示，仅2019年，美国就有1000余人因警察暴力执法而死，其中黑人占24%。然而，警察却鲜少为其行为付出代价。调查显示，在2013年至2019年间，99%杀人的警察未被起诉，在被起诉的警察中，超一半最终都被释放。

报警抓弗洛伊德的商店老板称，自己对于警方感到很失望，以后不会再因为小纠纷报警，他们“只会让事情更糟”。他说，“警察本应该保护和服务社区。然而，我们一次次看到的却是警方滥用职权，辜负了民众的信任。”

美国民众对于警察暴力执法的无奈，或许正如南卡罗来纳州州议会大楼台阶上一个海报上赫然写着的——“请尊重我的存在，或等待我的抵抗。”

麦芒

# 疫情示威双重挑战 8州迎关键初选

拜登有望在民主党内拿到足够票数

**本报特稿** 在疫情持续和种族矛盾紧张情势中，美国8个州和华盛顿哥伦比亚特区当地时间2日迎来初选，民主党总统参选人拜登有可能拿下足够党代表票，正式取得总统候选人提名资格。

这波初选的背景特殊。一方面，美国疫情持续，确诊人数已超过180多万例，死亡超过10万例。尽管全美各州已经逐步开放，但仍要求保持社交距离。很多州鼓励实行更为安全的邮寄投票方式。这导致寄出的申请表格与收到的邮寄选票或达到创纪录数量，选票延迟寄到或丢失的混乱情况也随之而来。

另一方面，明尼苏达州非裔男子遭警察“跪杀”后引发的大规模抗议活动，也使得某

些地区的选举变得复杂。费城市长说，会在投票站关闭的30分钟后再执行宵禁，而华盛顿特区选民和选举站工作人员不受宵禁限制。

这是77岁的拜登第3次角逐成为民主党总统候选人，他希望在对决现任总统特朗普前，尽可能拿下更多张党代表票，展现实力。

拜登2日在费城发表演讲，呼吁消除美国“系统性种族主义”，加强对警察部门的监督和问责。这是拜登自3月中旬疫情在美国全面暴发后的首次重要公开演讲。

拜登说，弗洛伊德之死是响彻美国的“警钟”，美国警察在执法中过度使用暴力不可接受，消除“系统性种族主义”需要一代人的努力，美国国会应就此采取行动。他承诺，如果

在今年11月大选中当选总统，将成立一个全国警察监督委员会，加强对警察部门的监督和问责。

拜登说：“我不会利用恐惧和分裂，我不会煽动仇恨的火焰，我将寻求治愈长期困扰我们国家的种族创伤，而不是将其用于政治目的。我将尽职并承担责任，而不是责怪别人。”美国媒体普遍解读这段话是在批评总统特朗普在应对抗议和骚乱中的表现。

拜登结束演讲后，特朗普竞选团队发言人皮尔逊回应说，拜登站在“暴徒、焚烧少数民族社区企业和制造混乱的人一边……他显然进行了愚蠢的政治算计，认为美国动荡对其竞选有利”。

**本报特稿** 全球最大社交媒体平台脸书的首席执行官扎克伯格正面临公司内部的强烈抵制。几名高级职员公开批评他拒绝对美国总统特朗普美化暴力的帖子采取行动，因疫情居家工作的数百名员工也在1日举行了一场“虚拟罢工”。

据英国《金融时报》2日报道，特朗普在脸书和推特上发帖，表示将以武力回应暴力抗议。推特给帖子打上警示标签并以“美化暴力”为由将其隐藏，但脸书却保留了这条信息。很多脸书员工非常不满，认为自己公司的立场不如推特。《华尔街日报》2日称，对脸书员工来说，公开抗议很不寻常。

认为扎克伯格对特朗普发文监管不力  
脸书员工「虚拟罢工」